

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 88 (6683)

Суббота, 1 мая 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

НАШ ТРУД — РОДИНЕ!

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

А. Т. Ермоленко. Свои социальные обязательства она выполнила на 140,7 процента. Местный комитет профсоюза присудил ей первое место, переходящий вымпел и премию. Немногим уступила победителям бригада водителей самосвалов И. П. Семенова, занявшая второе место. Она выполнила свои обязательства на 140 процентов.

Первенство в соревновании коллективов за лучшее использование прицепов присуждено бригаде Н. П. Налимова, которая значительно перевыполнила плановое задание.

В числе победителей названы бригады водителей В. В. Лупышева и ремонтных рабочих Н. Н. Настюшина. Вчера им были вручены вымпелы, Почетные грамоты и премии.

ВЕСНА ТОРОПИТ

Сегодня праздник. Но на полях совхоза «Старопольский» гудят тракторные моторы. Весна не дает ни дня передышки. Пашут поля Н. Костин, Н. Исаков, Г. Никитин. Они успешно выполняют сменные нормы. На разбрасывании удобрений хорошо работают механизаторы В. Веников, Л. Васильев, Д. Кудряцев. На дисковании перевыполняет задания И. Костин.

Много хлопот сейчас у тружеников совхоза. Начался посев семян на рассаду кормовых культур, которые займут нынче площадь 80 гектаров. Сегодня предполагается начать подсев трав на культурных пастьбищах.

Трудовая слава



В канун Первомай фотография слесаря цеха камерных печей сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» коммуниста Владимира Венедиктовича Виноградова занесена на городскую Доску почета. Ровно двадцать лет проработал он на заводе. Отличный слесарь, рационализатор.

Много внимания уделяет работе с молодежью. В. В. Виноградов — член группы народного контроля цеха. В завершающем году девятой пятилетки он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Фото Ю. Терентьева.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив установки ПРАВУ-1 завода «Сланцы», встав на трудовую вахту в честь Первомай, взял обязательство выработать за четыре месяца на 250.000 рублей сверхплановой продукции. План четырех месяцев по выработке газбензина завершён на 111,2 процента, по отгону пиролизных смол — на 110,7 процента.

Химики в канун Первомай выполнили свои обязательства. Первые места в соревновании заняли технологическая смена старшего оператора О. К. Тихоновой и бригада слесарей Г. В. Кузьмина, которые достигли самых высоких производственных показателей.

ИМЕНА ЛУЧШИХ

Коллектив регенератного завода досрочно завершил план четырех месяцев по производству валовой продукции и ее реализации. В честь Первомай здесь поощрено 95 передовиков соревнования.

На заводскую Доску почета занесены имена слесаря О. П. Березина, токаря В. Н. Антонова, транспортщика Н. В. Вишневого, швей З. Н. Ивановой, Т. В. Ивановой и других.

Большая группа победителей в соревновании награждена Почетными грамотами и денежными премиями, отмечена благодарностями.

ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ — КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и облсовпроф подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1976 года коллективов предприятий промышленности, бытового обслуживания населения, газового хозяйства и торговли, подведомственных облсполкому.

Победителями в этом соревновании признаны производственное объединение «Волхов-хлеб», Любанский деревообрабатывающий комбинат, Тосненский горбыткомбинат, трест «Ломоносовмежрайгаз», Сланцевский торг. Этим коллективам присуждены переходящие

Красные знамена Ленинградского обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и первые денежные премии.

Вторые места присуждены: Тихвинскому хлебокомбинату, межрайонному лесокомбинату управления топливной промышленности, Тихвинскому горбыткомбинату, тресту «Кингисеппмежрайгаз», Тихвинскому торгу; третьи — Лужскому хлебокомбинату, Бокситогорскому горбыткомбинату, тресту «Госномежрайгаз», Кингисеппскому торгу.

Подведены итоги социалистического соревнования городов и районов области и советов содействия Госстраху

предприятий, учреждений и организаций за лучшие показатели в работе по государственному страхованию за первый квартал 1976 года.

Переходящее Красное знамя облсполкома и облсовпрофа и первая денежная премия присуждены Выборгскому району, вторые премии — Бокситогорскому и Ломоносовскому районам, третьи — Киришскому и Приозерскому районам.

Грамотой облсовпрофа награждены советы содействия Госстраху Сланцевского цементного завода, Тосненского завода «Ленстройкерамика», электролизного цеха Волховского алюминиевого завода и 8-й ГРЭС имени С. М. Кирова. (ЛенТАСС)

Плакат художника И. БРОДОВСКОГО.



МАЙ МИР ТРУД

С ПЕРВОМАЕМ, ТОВАРИЩИ!

Трудовая слава

ЗНАМЕНОСЦЫ СОРЕВНОВАНИЯ



Начальник второго участка шахты имени С. М. Кирова В. В. Ефимов считает бригаду проходчиков, которой руководит Геннадий Григорьевич Михайлов, лучшей на шахте.

Бригада уже много лет работает стабильно, досрочно выполнила задания девятой пятилетки. Неудачно для нее начался этот год. Пришлось работать на один конвейер с добычной бригадой, делить порожняк. В январе — феврале грипп валит с ног одного за другим. В этих сложных условиях коллектив сделал все, чтобы выполнить план, но с январским заданием не справились. Никто не упрекал проходчиков. Все понимали сложность их положения и верили, что бригада пройдет эти недостающие метры и сумеет войти в нормальный трудовой ритм. Так оно и вышло. В последующие месяцы коллективу удалось вновь занять лидирующее положение. Он досрочно закончил квартальный план, раньше времени прошел метры, заданные на апрель.

Бригада завоевала первенство среди проходческих коллективов производственного объединения «Ленинградсланец». Она была признана лучшей в двухмесячном смотре-конкурсе охраны труда и техники безопасности. Имя бригадира занесено на городскую Доску почета передовиков предмайского социалистического соревнования.

В основе успеха коллектива лежит высокое чувство ответственности каждого проходчика за выполнение плана, хорошее знание своей профессии, умелое и бережное обращение с техникой. Этими качествами сильна бригада, ими она отличается от других проходческих коллективов.

Их немного — всего десять человек. Звеньями, по трое, спускаются в забой. Один — или в отпуске, или подменяет заболевшего. Лишних людей нет. Каждый это понимает и не старается сделать то, что полегче, выиграть, переложить основную тяжесть работы на других. Наоборот, ни одно звено не уйдет из шахты, прежде чем не подготовит работу для другого.

Звеньевые В. Щекаревич и А. Семенов не только управля-

ют погрузочной машиной, но и попеременно с другими проходчиками занимаются креплением и бурением. И бригадир под землей делает ту же работу, что и все члены бригады.

Такая традиция поровету делить работу на всех, думать о товарищах зародилась в бригаде давно, еще при Владимире Петровиче Лупандине, бывшем руководителе этого коллектива. В декабре он перешел на другую работу, передав бригаду Г. Г. Михайлову, с которым работал 8 лет. И Геннадий Григорьевич ничего не собирается менять в том расписании, в тех правилах, которые годами выработались в коллективе. Все они подчинены одному — хорошей работе, все они играют только на дело.

В этом коллективе подобран хороший состав. Долго работают в бригаде В. Салов, Г. Рябинин, В. Каликов. Они могут выполнять на проходке любое дело. Сейчас к ним присоединили трех новичков. Для сравнительно малой бригады чувствительно. Но на общих делах это не отражается. Потому что проходчики стараются всеми силами помочь новичкам быстрее встать в строй. Внимательное, заботливое отношение к молодым шахтерам дает хорошие плоды. Два месяца проработал с опытным горняком В. Саловом молодой парень В. Ширшов, но уже сейчас бригадир считает, что из него получится хороший проходчик.

Бригада Г. Г. Михайлова приняла на этот год пятилетки высокие обязательства. Подводя итоги первых месяцев работы, бригадир считает, что у проходчиков есть все возможности выполнить их досрочно.

**В. САЛОВ,
НА СНИМКЕ: Г. Г. Михайлов.**

Фото Ю. Терентьева.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успешное выполнение заданий девятой пятилетки и социалистических обязательств группа сланцевчан награждена орденами и медалями Советского Союза.

**ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
МАРЧЕНКО Владимир Устинович** — бригадир монтажников Северо-Западного строительного треста «Коксохиммонтаж».

**ОРДЕНОМ
«ЗНАК ПОЧЕТА»
БЕРЕЗИНА Лидия Ивановна** — врач Сланцевской центральной районной больницы.

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
ЗЕЛЕНЦОВА Галина Михайловна** — медицинская сестра противотуберкулезного диспансера г. Сланцы.

САШИНА Антонина Алексеевна — пресовщица Сланцевского комбината бытового обслуживания населения.

Село: работа и люди

ДОРОГОЙ ОТЦА

Поля перед севом густо пахнут землей. Иван Михайлович Алексеев, тракторист совхоза «Родина», привык к этому запаху как к чему-то привычному, вошедшему в жизнь прочно и навсегда. И только когда этого запаха не ощущает, вдруг почувствует, что недостает чего-то очень близкого хлеборобской душе. Наверное, такое чувство возникает потому, что картины весны для Алексеева были самыми первыми и потому впечатляющими узелками, навсегда привязавшими его к земле, к профессии механизатора.

Завязался этот узелок еще в детстве, когда маленький Ваня приносил отцу, известному тогда всему Лужскому району механизатору Михаилу Алексеевичу Алексееву, в поле еду. От него-то сын и унаследовал любовь к земледельческому труду.

Как-то сын попросил отца взять его в кабину трактора. Тот воспротивился, сказал:

— Мал ты еще, Ванюша. Подрастешь, тогда дело другое. А сейчас — не положено.

Ванюшка понимал, но при каждом удобном случае не переставал прибегать к отцу, когда тот пахал или убирал хлеб. Мальчишка брал спелые колосья ржи и, разминая их, сыпал золотые зерна между пальцами, как песок на берегу

Требование дня — качество ДВОЙНАЯ ПОБЕДА

Коллектив установки ПРАУ-2 завода «Сланцы» встретил нынешний Первомай высокими производственными результатами: он первым на предприятии стал выпускать бензол и толуол с государственным Знаком качества.

Перед коллективом установки еще в 1973 году была поставлена задача добиться резкого улучшения качества выпускаемой продукции. Основной упор в работе был взят на бензол. Дело в том, что мы выработывали около 90 процентов его на уровне высшей категории. Требовалось только закрепить достигнутый успех и довести выпуск до 100 процентов.

Для достижения цели надо было решить комплекс задач: соблюдать точный технологический режим, вести своевременный и качественный ремонт технологического оборудования, точный аналитический контроль сырья и продукции на всех стадиях производства, повысить трудовую и производственную дисциплину и т. д. Вопрос о качестве продукции неоднократно обсуждался на цеховых партийных собраниях и заседаниях профсоюзного комитета. Качественный показатель у нас стал главным при подведении итогов соревнования и присуждении классовых мест. Ежемесячно проводился «День качества», определялись победители соревнования за звания «Лучшая смена» и «Лучший рабочий отделения».

Совместными усилиями коллектив установки достиг первой победы: в августе 1973 го-

да нашему бензолу марки «чистый» был присвоен государственный Знак качества.

Особую роль в решении этой задачи сыграло социалистическое соревнование, которое постоянно поддерживало высокий трудовой накал в коллективе. Но главное, что способствовало успеху, были люди, их творческий, вдохновенный труд. В числе передовиков — старшие операторы Т. А. Зубова, А. А. Степанов, Н. Я. Борисов, операторы В. А. Кулешова, В. П. Фролов, Л. Ф. Иванова и многие другие.

Наш коллектив не остановился на достигнутом: 1 марта из Москвы пришла весть о присуждении толуолу марки «чистый» государственного Знака качества. Таким образом, был досрочно выполнен один из пунктов социалистических обязательств на 1976 год о повышении качества продукции.

Коллектив установки достиг высоких производственных показателей в предмайском соревновании. За четыре месяца первого года десятой пятилетки выработано сверх плана товарной продукции высшей категории более чем на 43.000 рублей.

Нам предстоит решить не менее важную задачу — произвести переаттестацию бензола, чтобы вновь получить высшую оценку. Мы уже сейчас ведем необходимую работу в этом направлении.

**В. КУПРИЯНОВ,
начальник
установки
ПРАУ-2 сланцевперерабатывающего завода «Сланцы».**

картофель, корнеплоды, кукурузу. Урожай получал пусть не рекордные, но вполне весомые. Имя механизатора неоднократно заносилось в Книгу почета. Премии, благодарности за труд — ежегодно. Когда же наступала пора заготовки кормов, Алексеев вливался в механизированный отряд и одновременно успевал проводить уход за посевами. Нынче партком совхоза утвердил И. М. Алексеева звеньевым по выращиванию картофеля и корнеплодов. Механизатор почувствовал всю глубину ответственности, которая ложится на него в первый год пятилетки, пятилетки качества и эффективности. И о своем хлеборобском труде подумал: ведь богатство земли создаю, а богатство — это хлеб, молоко, мясо, а значит жизнь, значит надо не подкачать.

«Крепко сбитый, широкоплечий, с загорелым обветренным спокойным лицом, Алексеев стоит у колеса трактора. Не торопится отвечать на вопросы, будто взвешивает каждое слово. И взгляд из-под выгоревших бровей — прямой, открытый.

— Трудолюбия и умения у Алексеева более чем достаточно, — говорит подошедший секретарь парткома совхоза Б. Д. Иванов и, помолчав, добавляет:

— Он весь полон планов сегодняшних дел. Вот и поручили ему самое ответственное — возглавить звено по возделыванию пропашных культур.

Планы же емкие. Звено обязалось получить по 190 центнеров картофеля с каждого из 120 гектаров и по 450 центнеров корнеплодов.

— Площадь под посадку клубней уже готова. Накануне Первомай начнем наезжать борозды. Время мы сейчас считаем не часами, а центнерами будущего урожая мерим. Так что надо спешить, — сказал Алексеев и сел в кабину трактора.

А. МИХАЛОВ.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Горняки шахты № 3 сегодня с хорошим настроением примут участие в первомайской демонстрации трудящихся. И для этого у них есть все основания: план добычи за

четыре месяца они завершили 23 апреля и дали с начала года 13.000 тонн сверхпланового сланца.

В апреле лучших трудовых показателей достиг коллектив

участка № 3, выдавший нагору 906 кубометров сверхплановой горной массы. С опережением графика работает здесь добычная бригада А. Н. Петрова, в апреле она добыла сверх плана 1.800 кубометров горной массы.

В коллективах коммунистического труда

НА ПОДЪЕМЕ

В первом году десятой пятилетки коллектив городского молочного завода выпустил продуктов питания для сланцевчан на 4.270.000 рублей. Этот показатель с каждым годом пятилетки будет неуклонно расти. Однако здесь не забывают и о качественных показателях: в первом квартале вся сметана и творог выпущены высшим сортом.

Нынче на молочном заводе заметно возросла роль соревнования за коммунистическое отношение к труду. Из 94 работающих 25 присвоены звания ударников коммунистического труда. Первым звания коммунистического был удостоен коллектив заводской лаборатории, а затем — коллективы компрессорного цеха и заводской котельной.

В заводской лаборатории работают 8 человек. Руководит ею молодой специалист П. П. Григорьева, инженером-микробиологом работает В. Ф. Андреева, старшим лаборантом — Л. М. Ракова, лаборантами — Л. М. Козлова, Г. Ф. Альтман и другие.

Круг служебных обязанностей сотрудников лаборатории обширный: они ведут анализ молока, поступающего из совхозов фирмы «Родина», контролируют технологический процесс, следят за качеством продукции и т. д.

С поставленными задачами коллектив лаборатории справляется успешно. В 1975 году он трижды занимал первенство в социалистическом соревновании, — говорит директор завода П. И. Андреев. — В нашей лаборатории проходят обучение совхозные лаборанты, они получают теоретические знания, накапливают опыт работы.

Коллектив лаборатории активно включился в борьбу за повышение качества выпускаемой продукции. Создана и работает школа экономических знаний, где обучаются лаборанты. С лекциями выступают экономист Р. С. Веревкина, руководители цехов и завода.

Успешно несут трудовую вахту также коллективы компрессорного цеха и заводской котельной. Службы очень важные и нужные, от них полностью зависит весь технологический процесс переработки молока. На заводе с уважением называют имена кочегаров Е. В. Крючковой, А. П. Скурат, машиниста холодильных установок Б. А. Николаева, которые достигли высоких трудовых показателей в предмайском соревновании.

Сейчас на молочном заводе 84 процента работающих — участники соревнования за коммунистическое отношение к труду. Это замечательное движение продолжает расти и набирать силу.

И. КОНОНОВ.

В УЧИТЕЛЬСКОЙ школы № 7 тихо. Идут уроки. Те, у кого «окно», отложив свои занятия, рассказывают о Платониде Ивановне Дроздовой.

— Спросите наших ребят. Больше половины из них ответят: любимый предмет — история. Они в анкете так и писали. Почему? Потому что преподает ее Платонида Ивановна.

— Опыт у нее богатейший. Многие знающие люди очень любят поучать, иногда свысока. У Платониды Ивановны этого нет. Назначили меня классным руководителем. Столько проблем! В панике бросаюсь к ней: «Не получается! Подскажите!». Думаете, она рецепт готовый даст? Нет. Распросит, ошибки увидит, на толкнет на мысль. Уходишь окрыленной: значит сама что-то можешь!

— В прошлом году дали ей самый трудный — восьмой класс. Классные руководители каждый год менялись. Не было на ребят управы никакой. А вот сумела она найти к ним подход. Всего год работала с ними, а на прощальной линейке они плакали.

И кто-то, будто подводя черту, сказал все одной фразой:

— Наша Платонида Ивановна — настоящий педагог.

И так относятся к ней не только коллеги. Когда Платонида Ивановна идет по коридору, шумные, говорливые ученики с какой-то особой доброжелательностью здороваются с ней. В их взгляде — безграничное уважение и радость.

Сама Платонида Ивановна искренне считает, что писать о работе педагога просто невозможно.

— ЭТО не производство, — доказывает она, — поработал хорошо — сразу видны результаты. А у нас труд незримый. Это только «методички» рассчитаны на идеальных ребят. Не надо представлять себе так, что через год я сумела сделать класс образцово-показательным. Как это было бы легко: побеседовал раз другой, и все перевоспитались. Прежде всего надо было зарыть в души детей веру, что они не такие уж «отпетые». Помочь им увидеть в себе хорошее. Развивать лучшие качества.

Платонида Ивановна на первом же классном часе предложила ребятам самим подумать, в чем они видят причины неуспеваемости, как ее повысить. Предполагала, что они выскажут пусть в чем-то спорные, но свои суждения. Ей понравилась стремление ребят видеть причины неудач в самих себе. Ни один не сослался на свои плохие способности, перенасыщенность программы, на посредственное объяснение учителя. Но с другой стороны — поиски «подпорки» в виде «помощи отстающим». Не привыкли к самостоятельности.

И учительница предъявила к ним свои требования. Напомнила слова Бетховена: «Человек, помогай себе сам!». Несмотря на различие эпох и судеб, формула эта «сработала»: прилась им по душе. Каждый в юности должен ощутить бремя и радость ответственности.

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМЫ

Коллектив Сланцевского лесопункта напряженно трудился в дни предмайского соревнования. Несмотря на весеннее бездорожье, он завершил план четырех месяцев заготовки и вывозки древесины на 108,5 процента.

Высокого трудового успеха достигла укрупненная бригада лесозаготовителей, руководимая бригадиром коммунистом А. Г. Фроловым. По итогам соревнования за первый квартал ей присуждено первое место среди лесозаготовительных бригад Ленинградского комбината «Межсовхозлес» и денежная премия 100 рублей.

В числе передовиков предмайского соревнования бригада раскряжевщиков П. Е. Ефимова, шоферы лесовозов Б. Ф. Андреев, В. И. Кукушкин, Б. И. Морозов. Сменная выработка у раскряжевщиков доходит до 115 процентов, а у шоферов лесовозов — до 130.

М. ВОЛКОВА,

нормировщик Сланцевского лесопункта.

А помощь старшего — только добавление к собственным усилиям. Признались они тогда, что своих усилий ни к чему не прикладывали: как на уроке, ждали всегда подсказки. Поэтому Платонида Ивановна и приввала им настойчиво такие «взрослые» осмысленные понятия, как «самодисциплина», «самовоспитание», «личная ответственность».

азартная стрельба «хлебными шариками». Впервые в жизни ей захотелось прикрикнуть на них. Ребята, наверное, почувствовали по выражению лица, что творится в ее душе.

А учительница стала тихо рассказывать про детство своих сверстников. Как в первый год войны они сдирали кору с осин, перемальывали ее, смешивали с отрубями. Получал-

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ



«ДЕТИ — мои лучшие учителя», — говорит Платонида Ивановна. Их возрасту свойствен максимализм. И взрослым они не прощают недостатков и слабостей. Особенно если этот взрослый — учитель. И ему надо очень много знать. Постоянно работать над собой. Быть по-настоящему интересным человеком, чтобы заслужить уважение учеников. Чтобы они вот так преданно смотрели на нее. Детям нужен учитель-друг, хорошо понимающий их. И еще — умеющий представить себя на их месте. Поэтому нынешних четвероклассников так часто спрашивает Платонида Ивановна: «А как бы вы поступили на моем месте?». Она предоставляет им право решать по-взрослому. Или расшалится на уроке непослушный мальчишка. Можно его удалить, можно сделать замечание. А Платонида Ивановна остановит шалуна и неожиданно спросит: «А как бы ты поступил на месте учителя? Давай поменяемся ролями: ты учитель, в твоем классе ученик мешает вести урок. Что ты сделаешь?».

Сейчас привычно говорят, что дети стали хуже. Платонида Ивановна убеждена в обратном. Просто жизнь стала лучше. Нынешние дети не переносят тягот и невзгод старшего поколения. Ну не создавать же им искусственные трудности?! А вот напоминать почаще о том, как было, — надо. Как внимательно слушают ребята, когда рассказ не из учебника, а из «всамделишной» жизни. Порвал кто-то книжку — пристыдить, что так нельзя? Да только мало толку из нотации. Учительница рассказывает, как они в детстве собирали библиотеку в своей деревенской школе. Как берегли книги, потому что их было очень мало.

Зашла как-то в класс Платонида Ивановна, а там идет

хлеб с «витаминами». Как в сорок пятом поехала поступать в педучилище, казалось, в очень далекую Гатчину. Народу в поезде — не пробиться. Мать хотела передать узелок с сухарями. Да не сумела протолкнуться к окошку. Так и добиралась — впроголодь. А в училище выдадут кусок хлеба на день. За обедом экономить, чтобы на ужин осталось. Пока идешь до общежития, отщипываешь по крошке. Не заметишь, как весь паек съел...

Может, через некоторое время школьники забудут ее рассказ. И снова будут катать хлебные «пульки». Но если среди них найдется хоть один, кто, вспомнив печальные глаза учительницы, остановит их — значит, она добилась цели.

ИНОГДА ей говорят: «Вы переоцениваете возможности учащихся. Это же школьники, а не студенты вуза!».

И она сразу вспоминает любимую фразу своей учительницы: «Я вам все разжевала и в рот положила». Может, поэтому ее предмет и казался невкусной «пищей»? И на уроке она заставляет ребят думать, самостоятельно делать выводы. Чтобы всегда нужно было «приподниматься» на цыпочки, тянуться вверх. Учебники во время письменных работ она не требует убирать со стола. Все рассчитано на честность. Спишешь — значит ее доверие не оправдаешь. Потом вместе, анализируя ответ учащихся, она всегда подчеркивает самостоятельность суждений. И огорчается, когда кто-то бойко сыплет заученные фразы из учебника.

Вся ее жизнь отдана детям. Платонида Ивановна награждена орденом «Знак Почета». Это, безусловно, высокая награда. Но что может быть выше оценки ее труда, чем это признание: «настоящий педагог?»

Г. ШАМЫКАЕВА.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Тружась филиала Ленинградской слюдяной фабрики высокими трудовыми успехами встретили Первой. План четырех месяцев по реализации продукции они завершили на 8 дней раньше срока на 110,8 процента. Коллектив филиала занял первое место по выпуску товарной продукции среди цехов слюдяной фабрики.

В канун праздника в филиале присвоены звания ударников коммунистического труда шаблонщицам В. М. Ивановой, Т. И. Григорьевой, Г. А. Лободиной, калибровщицам Г. Ф. Стеселевой, Д. А. Петровой и другим передовикам производства. Все они достигли высоких производственных показателей в предмайском соревновании.

„ПУСТЬ БУДЕТ МИР НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ!“

Много хлопот в предпраздничные дни у членов клуба интернациональной дружбы. Они послали поздравления с Первомаем своим зарубежным друзьям. Ребята волновались, то и дело прибегали к «переводчикам» (есть у нас такая секция). Советовались, как лучше написать, проверяли, нет ли ошибок. И заботы эти не пустячные. Ведь они выступают как представители всей советской детворы. Тут уж подкачать нельзя.

Школьники пишут своим далеким сверстникам о жизни пионерской и комсомольской организаций. Знакомят их с нашим городом. Они обмениваются любимыми книгами, газетами, значками. Все подарки хранятся в кабинете КИДа. Здесь само слово «солидарность» приобретает весомый и понятный им смысл. Сколько друзей приобрел КИД за четыре года своего существования! Пишут нам ребята из Польши, Чехословакии, Болгарии, Германской Демократической Республики. Укрепились связи и со школьниками союзных республик. Наши постоянные корреспонденты — клубы интернациональной дружбы «Меридиан» из Днепродзержинска Украинской ССР, из Удмуртии и Туркмении, из Кировской области «Журавлик».

Высокое понимание интернационализма нужно воспитывать постоянно. На это направлены все мероприятия, которые мы проводим. Проходят дни юных героев-антифашистов или неделя солидарности, оформляется ли газета «Комсомол мира» — во всем должна проявляться их гражданская активность. Ведь не случайно девиз нашего клуба «Пусть всегда будет мир на всей планете!». За это надо бороться. И ребята помогают взрослым. Разве могут быть они спокойны, когда в Чили преследуют патриотов, когда дети борцов тоже сидят в тюремных стенах? Наверное, поэтому на конкурсе политического плаката больше всего было рисунков, посвященных борьбе чилийских коммунистов. Они понимают, что если будут дружить все дети земли, то мир станет прочнее. И в этом они видят главную задачу своего клуба интернациональной дружбы.

Т. ПЛЕШАКОВА,
руководитель КИДа
школы № 5.

ПРИЗВАНИЕ



По итогам первого квартала 1976 года победителем социалистического соревнования среди библиотек Сланцевского района вновь стал Высотский сельский филиал, которым заведует коммунист Римма Степановна Антонова. До этого Римма Степановна работала в сельском клубе, но всегда мечтала работать с книгами. И вот мечта ее осуществилась в 1971 году.

Работу Римма Степановна успешно совмещает с общественной деятельностью: она народный заседатель Сланцевского народного суда, председатель штаба народной дружины, активный участник художественной самодеятельности. И в то же время Римма Степановна успешно учится на библиотечном факультете Ленинградского института культуры имени Н. К. Крупской.

За хорошую работу, за успехи в деле коммунистического воспитания молодежи библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы». Чтобы добиться такого признания, нужна большая любовь к своему делу, к книгам. И привить тягу и любовь к книге, к знаниям своим читателям взрослым и молодым — в этом видит свое призвание коммунист Римма Степановна Антонова.

Л. ПРОКОПОВА, старший библиограф объединенной библиотеки.
НА СНИМКЕ: Р. С. Антонова.

Фото Ю. Терентьева.

Ваш свободный час

ПУТЕШЕСТВИЕ В ВЕСНУ

В день рождения В. И. Ленина во Дворце культуры сланцперерабатывающего завода «Сланцы» открылась выставка весенних букетов и поделок из природных материалов. Ее организовали работники Дворца культуры совместно с городским советом Всесоюзского общества охраны природы.

В канун выставки погода резко ухудшилась: то дождь, то снег и ветер. Далеко не каждый отважится в такую погоду пойти в лес. А в лесу, на пригорках появились первые подснежные цветы.

Встреча с первыми цветами — радость. Этой весной радость участника выставки поделились со многими. Красивые букеты из веток лесной сирени, источающие медовый запах, чередовались с синими подснежниками, с ветками можжевельника, усыпанного зелеными и черными ягодами, напоминающие гроздь винограда.

Удачно вписались букеты, составленные из веток вяза, липы, орешника, ивняка. Из ваз-трутовиков поднялись яркие-желтые листочки мать-и-мачехи, веточки брусничника и толокнянки с красными ягодами.

Сорок букетов! И каждый по-своему хорош. Об этом красноречиво говорят многочисленные отзывы и пожелания. В одном из них выставка называлась «чудом весны». А вот запись, сделанная учительницей первой школы Р. Т. Грошевой: «Улыбка весны» удивительна. В нашей местности весна поздняя, но, несмотря на это, на выставке столько прекрасного...».

Чудо-букеты представила на выставку пенсионерка Галина Николаевна Иванцова. В десятках отзывов с благодарностью упоминается имя Любови Ниловны Мандрюка.

В. АРТАМОШИНА, зав. детским сектором Дворца культуры завода «Сланцы».

Издание произведений К. Маркса и Ф. Энгельса

Читатели ГДР вскоре смогут познакомиться с первым томом нового издания Собрания сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Оно осуществляется Институтом марксизма-ленинизма при ЦК СЕПГ в сотрудничестве с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Первый том посвящен творчеству молодого Маркса и охватывает период до марта 1843 года. В него включены, в частности, его докторская диссертация «Различие между натурфилософией Демокрита и натурфилософией Эпикура», публицистические работы,

опубликованные на страницах «Рейнской газеты», а также стихотворения.

Издание задумано как наиболее полное из выпущенных до сих пор. Наряду с основополагающими трудами Карла Маркса и Фридриха Энгельса в собрание сочинений войдут произведения, ранее не известные — плод долготлетних поисков коллективов двух научно-исследовательских институтов,

(АПН).

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольские организации СПЗ «Сланцы» поздравляют трудящихся завода с праздником 1 Мая. Желают крепкого здоровья, счастья в личной жизни и успехов в работе.

Администрация, партбюро, завод, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют всех трудящихся завода с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся.

Желаем хорошего здоровья, личного счастья и трудовых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС и заданий первого года десятой пятилетки.

Администрация, партийное бюро, шахтный комитет, комитет ВЛКСМ шахты № 3 поздравляют трудящихся шахты с праздником Международной солидарности трудящихся 1 Мая! Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и благополучия в жизни.

Администрация, партийное бюро, заводской комитет, комитет ВЛКСМ комбината «Стройдеталь» поздравляют всех трудящихся с праздником 1 Мая.

Желаем хорошего здоровья, личного счастья и больших трудовых успехов в первом году десятой пятилетки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 1 МАЯ

9.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 12.00 — Праздничный концерт. 12.45 — «Мир. Труд. Май». Поэтическая композиция. 13.15 — «Творчество народов мира». 14.15 — «Цирк». Фильм. 16.00 — «В мире животных». 17.00 — «Герои пятилетки». «Начальник стройки». Документальный фильм. 18.15 — «Расписание на завтра». Фильм. 19.40 — Концерт советской песни. 20.00 — Телетheater миниатюр «13 стульев». 21.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22.00 — «Голубой огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ

9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Мишка-артист». Фильм. 12.05 — «Музыкальный кюск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Песни огненных лет». Мультфильм. 13.50 — «Москвичка». Телеклуб. 15.00 — «Мелодии Верейского квартала». Фильм. 16.35 — «Солидарность». 17.05 — «На арене цирка». 18.15 — «Сембо». Мультфильм. 18.30 — Поэт заслуженная артистка РСФСР Э. Пыха. 19.00 — Футбол. «Спартак» — «Локомотив». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.30 — «Мелодии друзей».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 МАЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «Песни огненных лет». Мультфильм. Цв. тел. 9.50 — «В мире животных». 10.50 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Программа документальных фильмов. 15.00 — «Основы советского государства и права». «Гражданское право». 15.30 — «Наш сад». Цв. тел. 16.00 — Фильм — детям. «Красно солнышко». 17.30 — «Майские песни». Концерт юных исполнителей. Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». Цв. тел. 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». 19.15 — Концерт лирической песни. Поют М. Пахоменко и Б. Закиров. Цв. тел. 19.55 — «Мое дело». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мое дело». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия. Цв. тел. 22.35 — Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. Цв. тел.

ВТОРНИК, 4 МАЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 —

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют работников райпо и заготконторы, ветеранов войны и труда, пайщиков с днем 1 Мая.

Желаем доброго здоровья, больших трудовых успехов, личного счастья.

Лилии Павловне и Эдуарду Петровичу ИВАНОВЫМ

Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.

Коллектив комбината благоустройства.

Лилии Павловне и Эдуарду Петровичу ИВАНОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.

Папа, мама, Валерий, Рая.

Валентине Макаровне и Алексею Семеновичу ЛИХАРДОВЫМ

Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья, дожить до золотой.

Контролеры ОТК регенеративного завода.

«Мое дело». Телевизионный художественный фильм, 1 и 2-я серии. Цв. тел. 14.00 — «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.10 — «Мы знакомимся с природой». 15.30 — «Песни и танцы народов СССР». Цв. тел. 16.00 — «Страницы творчества писателя Ю. Бондарева». 17.00 — «Изобретатель». Ведущий председатель Центрального совета ВОИР Г. П. Софонов. Цв. тел. 17.30 — «Приходи, сказка». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. Цв. тел. 18.25 — «Слово об отце». Телевизионный очерк. 18.55 — «Музыкальный абонемент». С. Рахманинов. Кантата «Весна». «Три русские песни». 19.40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств, посвященный Дню печати. По окончании: новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 1 МАЯ

9.55 — Ленинград. Дворцовая площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. Цв. тел. По окончании: концерт мастеров искусств народов СССР. Цв. тел. 14.50 — «Творчество юных». 15.20 — «Герои телефильмов». 16.20 — «От песни к песне». 16.55 — Для детей. «Великий укротитель». Телевизионный художественный фильм. 18.10 — «Девичьи перепевы». Премьера телефильма Ленинградского телевидения. 18.40 — «Акварели». Эстрадная программа. Цв. тел. 19.25 — «Парад сказок». Фильм-концерт. 19.55 — Репортаж с демонстрации, посвященной Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая в Ленинграде. Цв. тел. 20.15 — Концерт мастеров искусств. Цв. тел. 21.00 — «Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая». 22.00 — «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. Цв. тел. 23.30 — «Наши гости». Цв. тел.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ

15.00 — «Русскую мелодию всюду узнаю». Цв. тел. 15.25 —

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 мая — «Самогонщики». Начало в 13, 15, 17, 19 часов. 2 мая — «Могила льва». Начало в 15, 17, 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 мая — новый цветной художественный фильм «Горожане». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов. 2 мая — новая цветная кинокомедия «Человек из Лондона». Начало в 14, 16, 18, 20, 22

Для детей. «Фея кукол». Спектакль Ленинградского театра музыкальной комедии. Цв. тел. 16.45 — «Рабочая гарантия». Премьера телефильма Ленинградского телевидения. 17.15 — «Каравелла Эфир». Эстрадная программа. Цв. тел. 18.20 — «Монитор». Телеобзор. Цв. тел. 19.10 — Киноочерк. 19.20 — «Весна на Одере». Художественный фильм. 21.00 — Премьера телефильмов Ленинградского телевидения «Дерево со знаком «плюс», «Петродворец». Цв. тел. 21.40 — «Телеварьете». Цв. тел. 22.35 — «Неделя голубого экрана». Обзор передач Ленинградского телевидения и ответы на письма зрителей.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 МАЯ

18.00 — «Пятилетка села: опыт, проблемы, мнения». Передача для работников сельского хозяйства. Цв. тел. 18.20 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 18.30 — Для детей. «Солнцеворот». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «На экранах кинотеатров». 19.30 — «Наш комментарий». Цв. тел. 19.50 — «Ленинградские исполнители». Пианист Олег Малов. Цв. тел. 20.40 — «Горизонт». Программа для молодежи. 21.40 — «Вынужденная прогулка». Художественный фильм. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 4 МАЯ

18.00 — «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». 18.20 — «В свободный час». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Моя жена лгуна». Спектакль. Цв. тел. 21.00 — Документальный фильм. 21.35 — «Курьер «Кинголоба». 22.05 — «Песни Евгения Барыбина». Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 1 МАЯ

9.35 — Программа передач. 9.45 — Цв. тел. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая (трансляция из Москвы, Таллина и других городов). 14.15 — Программа передач. 14.20 — «Широкоутольник»: «Сын Франца». 15.25 — «Наши гости». Выступает украинская хоревая капелла «Думка». 16.10 — Вечерняя программа. Реклама. 16.20 — «Контакты»: «Страницы из баллад». 16.40 — Цв. тел. «Детский экран». Майский концерт. 17.00 — Цв. тел. Художественный фильм «Красная скрипка». 18.30 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — «В кругу семьи». 19.30 — «Мастера эстонской эстрады». Э. Абель. 20.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Цв. тел. «Голубой огонек». По окончании: новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ

8.55 — Программа передач. 11.00 — Первенство Эстонии по велосипедной гонке по улицам города на приз газеты «Молодежь Эстонии». 12.00 — Реклама. 12.15 — «Кто из трех?». Викторина. 13.00 — «Школа гитары» (повторение). 13.30 — «Детский экран». «10 олимпийских стартов». 14.00 — Для детей. Художественный телефильм «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». 15.30 — С. Прокофьев. Третий фортепьянный концерт. Играет Рейн Раннап. 16.00 — Цв. тел. Музыкальный телефильм «Свадьба Кречинского», 1-я серия. 18.00 — «Сокровища старины». 18.15 — «Природа и человек». «Дружба с природой». 18.30 — Цв. тел. «Детский экран». «Поют малыши». 19.00 — «Развлекательная передача». 19.45 — Воскресная программа «АК». 20.30 — «Молодежная студия».

часа. Для детей. Новый кинофильм «Пузырьки». Начало в 10, 12 часов. 3 мая — «Человек из Лондона». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 4 мая — «Человек из Лондона». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 мая — «За рекой — граница». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «На войне, как на войне». Начало в 13 часов. 2 мая — «Зита и Гита». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Ко мне, Мухтар». Начало в 13 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.